

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации по теме «Педагогическая технология формирования двигательных качеств средних подростков в дополнительном образовании», представленной Мамаевым Абдулахатом Рашидовичем на соискание ученой степени кандидата педагогических наук (специальность 13. 00. 01 – Общая педагогика, история педагогики и образования)

Проблема эффективного воспитания подрастающего поколения в нашей стране по-прежнему остается одной из актуальных. Именно воспитание как целенаправленное воздействие на сознание человека при формировании определенных установок, принципов, понятий и ценностных ориентаций обеспечивает его развитие, создавая необходимые условия успешной подготовки к предстоящей жизни. К сожалению, потенциал дополнительного образования для этого задействован недостаточно. Между тем именно такое образование может охватывать все сферы жизнедеятельности общества, представляя собой своеобразное образовательное пространство с ориентацией на удовлетворение разнообразных интересов личности. Это в полной мере касается интересов физкультурно-оздоровительного и физкультурно-спортивного содержания. Разумеется, следует всемерно привлекать в дополнительное образование детей и особенно подростков, которые в силу сензитивности возраста «чувствительны» к отрицательным воздействиям социальной среды. Поэтому тема диссертации А. Р. Мамаева, несомненно, является актуальной.

Новизной работы является то, что автором предложена дополнительная образовательная программа для средних подростков «Бокс для всех», которая рассчитана на всех желающих из-за кратковременности усвоения и привлекательности в силу выполняемости специально подобранных комплексов физических упражнений. Эти признаки выступают как факторы, вовлекающие детей в полезное для них дело, включая в процесс физической активности, отвлекая от нежелательного влияния социальной среды. Более того, разработанная и апробированная технология формирования двигательных качеств средних подростков является еще одним фактором, обеспечивающим целесообразную занятость, ибо обеспечивает достижение ими определенных результатов. Таковыми являются усиление мотивации к физическому совершенствованию, усвоение определенных знаний об организме и здоровьесбережении, а также применение рациональных способов развития приоритетных двигательных качеств.

Работа имеет определенную **теоретическую значимость**. По нашему мнению, она заключается в разработке автором модели формирования двигательных качеств средних подростков, которая в концентрированном виде отражает совместную деятельность педагогов и обучающихся с учетом

особенностей дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. Модель вполне можно использовать в практике работы соответствующих образовательных учреждений.

Результаты исследования могут применяться практикующими педагогами, а также руководителями для качественной организации образовательного процесса, связанного с формированием двигательной активности детей и подростков. В частности, для них будут полезны названная выше образовательная программа, педагогическая технология, комплексы упражнений и графики распределения времени для занятий.

Замечание. Хотелось бы уточнить, с какой целью автор выделил компоненты педагогической технологии в структуре модели формирования двигательных качеств средних подростков в дополнительном образовании (стр. 16 – 17 автореферата)?

Закключение. В целом, выполненное исследование имеет научную новизну, обладает теоретической и практической значимостью. Список публикаций автора отражает основное содержание работы. Она отвечает требованиям пп. 9-11, п. 14 Положения о присуждении ученых степеней № 842, принятом постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 года, а ее автор Абдулахат Рашидович Мамаев заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

Доктор педагогических наук, профессор,
заместитель заведующего кафедрой по научной работе,
философии и социологии
ФГБОУ ВПО «Российский Государственный
университет физической культуры, спорта,
молодежи и туризма»

Л. И. Лубышева

Адрес: 105122, Москва, Сиреневый бульвар, д 4
Тел. +74991665316
Emai: fizkult@teoriya.ru

Торкин Л.И.
Зам. зам. пр.



Зам. зам. пр.